

有线车管“家中办”、六年免检“保险办”…… 10项车驾管便民新措施实施明起实行

本报讯(晚报记者 张颖)近日,无锡公安交警支队在认真总结改革实践经验的基础上,系统梳理当前车驾管服务症结问题,创新推出10项便民改革措施,自2020年1月1日起全面推行。

据介绍,此次推出的10项便民改革措施,5项为便捷快办服务、4项为多点可办服务、1项为安全保障服务。其中,5项便捷快办服务分别为:有线车管“家中办”、六年免检“保险办”、流动车服务“上门办”、境外换证“一站办”、科目二、“联考办”;4项多点可办服务分别为:电动自行车上牌“全城办”、补换驾驶证“多点办”、三类驾考“便捷办”、驾驶人体检“就近办”;1项安全保障服务为:电动自行车第三者责任险“随车办”。这些改革举措将于2020年1月1日起全面推行,涉及业务流程再造、网点功能拓展、平台模式革新,特别是有线车管“家中办”、电动车上牌“全城办”、电动车第三者

责任险“随车办”三项举措尚属全国首创,是新时代无锡车驾管服务的一次重大变革。

据介绍,为有效填补当前我市电动自行车无法投保第三者责任险的政策空白,交警支队牵头省自行车电动车协会积极推动保险企业开通电动自行车第三者责任险投保渠道。自2020年1月1日起,凡在我市已办理注册登记或者备案登记的电动自行车,均可投保电动自行车第三者责任险。

“以往车主需要先去保险公司购买保险,再到各个大队或者车管所申领六年免检合格标志,要跑两趟,但是现在可以在四个保险公司的代办车管业务服务点进行保险的购买和合格标志的申领,直接通过邮政快递将保险和合格标志寄到车主手上。”车管所内勤科民警徐迪介绍,六年免检“保险办”就是在人保、平安、太平洋、国寿等保险企业设立代办车管业务服务点,对符合

六年内免检的非营运小、微型载客汽车,提供车辆投保、申领检验合格标志一站式服务。

有线车管“家中办”则是依托“电视交警”666平台,打造“有线车管所”服务专栏,推出驾驶人审验学习、机动车六年免检签证和车管办事指南、机动车违法信息、抵押信息查询等服务功能,实现车驾管业务在家办理。电动自行车上牌“全城办”是在市区电动自行车销售门店设立50家覆盖所有边远乡镇的电动自行车综合上牌点,对符合新国标的电动自行车实行就近便利登记上牌。

三类驾考“便捷办”也大大提高了市民考试的便捷度。在市驾驶人安全教育学校(市车管所非机动车管理科,滨湖区蠡溪路255号)增设驾驶人考试服务点,市区申请满分学习考试、实习期满考试、恢复驾驶资格考试的群众,可以在该服务点现场报名、现场考试。

近百家电动自行车企业 赠送三者险

本报讯 江苏省自行车电动车协会会同公安交警、无锡近百家电动车企业、保险公司“共保体”一道,从2020年1月1日起,全面实施“赠送电动自行车第三者责任保险”关爱行动,即:市民只要选择企业送保险的新国标电动自行车,在无锡市场登记上牌都将有一份保险期限三年的第三者责任险。

记者了解到此次保险责任内容分为以下三种:一是第三者责任险(财产除外):在保险期间内,被保险人或其年满16周岁的家庭成员在驾驶被保车辆过程中发生意外伤害,致使第三者遭受人身伤亡,应由被保险人承担的经济赔偿责任,保险人在赔偿限额范围内负责赔偿。二是附加火灾责任险:在保险期间内,在使用、停放或充电过程中,由于电动车发生自燃造成其电动车自身的损失及致使第三者人身伤亡和财产损失,依法应由被保险人承担的经济赔偿责任,保险人依照合

同约定负责赔偿。三是驾驶人医疗险:在保险期间内,被保险人(车主)本人在驾驶被保车辆过程中,发生第三者责任事故,并同时因该起意外事故(如碰撞、倾覆等)造成被保险人(车主)本人医疗费用,保险人在限额内负责赔偿。

目前,在我市登记上牌的电动自行车企业有近80家,涉及品牌135个,外地在锡销售的品牌6个。大多企业负责人表示都非常支持“赠送保险、关爱民生”行动。

无锡车管所相关负责人告诉记者,为了深入推动此项工作,鼓励企业积极参与送保险行动,车管所在全市通过授权,使82家电动自行车销售门店、厂家专营店、品牌店可以直接办理登记上牌业务(带牌销售点),方便群众购车直接上牌,避免往返奔波之劳。以后凡是符合授权上牌的厂家、店家,愿意为无锡市民送保障的企业,车管所还会继续授权。

(李亚冰)



昨天,上海音乐学院戴高德教授,来锡给300多名老师免费讲课培训。戴教授用讲故事的方法来传授教学技巧,让在座听讲老师们获益匪浅。(陈大春 摄)

(上接A6版)

无锡市全面深入开展 安全生产专项整治行动

工作要求

(一)强化组织领导。

市委、市政府主要领导为全市安全生产整治工作第一责任人,各级党委和政府班子成员负责分管领域的安全生产整治工作。在市委、市政府领导下,成立市安全生产专项整治行动领导小组,市政府主要领导任组长,分管副市长任常务副组长,各副市长任副组长,各行业领域专项整治牵头部门主要负责同志和市委、市委组织部、市委统战部、市委政法委分管负责同志任成员。各地区要相应成立组织领导机构,全面加强安全生产专项整治行动的组织领导和协调推进。针对专项整治行动时间跨度长、涉及行业领域广、整治标准要求高的实际,各地区、

各部门党政主要负责同志要亲自谋划、亲自部署,分管领导要具体推动、狠抓落实,集中骨干力量组织开展好本地区、本行业领域安全生产专项整治,务求取得成效。

(二)强化问题整改。

坚持边整边改、整改结合,标本兼治、重在治本,对排查中发现的问题隐患,第一时间责令限期整改,能尽快整改的立即整改;一时无法彻底整改的,明确专人盯防,严格落实防控措施,跟踪督促在限定时间内整改到位,确保万无一失;对重大隐患实行“一患一档”,专门制定整治方案,落实分级挂牌督办;对企业严重违法违规行为,严格落实“四个一律”等执法措

施,并按程序纳入安全生产联合惩戒“黑名单”。

(三)强化问责问效。

整治行动期间,凡因责任和措施落实不到位导致发生事故的,将从重严肃惩处。要综合运用通报、约谈、警示、提醒等手段加强督查检查,开展明察暗访,把专项整治工作开展情况纳入地方安全生产目标考核和干部绩效考核。对领导责任不落实、专项整治推动不力、部门监管走形式、执法检查宽松软等问题,要依法依规依纪严肃追责问责。市专治办将适时组织对重点地区和重点行业领域进行督查,并将各地区专项整治工作开展情况纳入年度安全生产考核巡查的重要内容。

(四)强化协调联动。

成立专项整治行动工作专班,实行集中办公,强化协调联动,形成工作合力。建立信息报送制度,各专项整治行动牵头部门每周向市专治办报送进展情况;建立定期会商制度,市专治办每月召开一次协调调度会,推动专项整治行动深入开展、取得实效。

(五)强化舆论宣传。

充分发挥媒体作用,采取多种形式广泛宣传,形成全社会深入开展专项整治行动的浓厚氛围。加强社会监督和舆论监督,建立举报奖励机制,引导企业职工和社会群众积极参与专项行动,举报各类事故隐患和违法违规行为。加大电视、报纸、网络等媒体的曝光力度,对专项整治中发现的典型案列,设立“除隐患、保安全”专栏持续曝光。

(佑安)